

博物馆文创店成“最后展厅” 吸引公众带“文物”回家

白里透粉的敞口杯身，青色的修长手柄，杯面有几抹裂纹和几处缺口……近日，以浙江杭州博物馆“影青釉里红高足杯”为原型的一款冰箱贴社交平台火了。“这是一款符合现代审美的高足杯。”博物馆爱好者林女士20日在杭州博物馆一楼文创商店排队购买时说。

从新石器时代的良渚“玉琮王”，到唐代落霞式“彩凤鸣岐”七弦琴，再到元代《富春山居图》……当下，社交平台上“跟着文创产品逛博物馆”“收集所有朝代的冰箱贴”“一代有一代人的收藏”等话题热议不断。年轻人热衷于在各类话题下“打卡”分享各地博物馆文创产品，不断扩大属于自己的“文物”版图，为“文博热”再添一把火。

“高足杯是典型的元代游牧民族生活中的饮酒器，这款高足杯融合了影青与釉里红两种施釉工艺，杯身部分的‘白里透红’是元代工匠以铜元素为着色剂在瓷胎上进行绘画后，一次性烧制而成。”据杭州博物馆相关负责人介绍，为符合文物的原始审美，其新出的这款冰箱贴也均为师傅手工上色，深受大家喜爱。

当下，越来越多博物馆将文创商店与文化产品的展示空间看成博物馆的“最后一个展厅”，打造富有鲜明地方文化特色的文创产品，吸引公众把“文物”和文物背后的历史故事、文化内涵一起带回家。

“高足杯修长的手柄便于元代人系



影青釉里红高足杯



北宋铜龙

于腰间或挂于马背，不管游牧或坐卧，均可随时用来喝奶茶或饮酒。”林女士在了解文物背后的故事后解释说，大碗饮酒、饮茶，对处于劳顿中的人来说是最好的慰藉，“这款高足杯尽显古人生活的潇洒恣意，百余年后的当代年轻人亦是如此”。

除了凭借颜值“出圈”，富有创意、新奇有趣的文创产品也让年轻人爱不释手。

“这款‘加油铜龙’毛绒挂饰的设计灵感来自馆藏的北宋铜龙，其一只前爪向前弯曲，仿佛在为人们加油助威。”据浙江省博物馆相关负责人介绍，这是其今年初推出的龙年系列产品，“同期还推出了一款以东晋时期‘瓯窑青瓷牛形灯’为原型的牛型毛绒挂件，被网友称为‘浙博显眼包’”。

社交平台上，不少网友在这款牛型毛绒挂件后留言评论——“一天天使不完的牛劲！”从而引发更多网友的好奇，纷纷前往浙江省博物馆了解这款1600多年前的东晋“手电筒”到底长什么样。“95后”设计师魏先生就是其中之一。

“我以前不太关注历史文物，但是设计新颖的文创产品吸引着我走进博物馆，让我有机会与千年前的指尖匠人‘对话’。同为设计师的我在橱窗产生了情感共鸣，精益求精是每一代匠人毕生的追求。”魏先生在近距离观察“瓯窑青瓷牛形灯”后如是说。

钟欣

第32届书博会筹备 进入冲刺阶段

第32届全国图书交易博览会将于7月26日至29日在山东举行。记者从承办方了解到，相关筹备工作已进入冲刺阶段，重点打造的“书博会+”等系列活动将把书博会带到更多人身边。

记者从济南市委宣传部了解到，第32届书博会期间将组织书博会进校园、进社区、进图书馆、进城市书房、进农家书屋等系列活动。在主会场，全国图书精品展、绿色创意印刷展、“书香润齐鲁”图书捐赠等重点活动，也将与观众见面，重点展示新时代我国出版业高质量发展的丰硕成果和书香中国建设的新成就。

据介绍，第32届书博会将践行开放融合理念。济南市以“书”为媒介，办好“泉在济南逛书展”活动。在主会场内，观众还能欣赏到山东各地市精选的非遗项目，观看小品等文艺演出。在主会场外显著区域，山东16地市设立景区旅游打卡处，以奖品形式为观众提供部分景区免费门票，增强书博会文旅融合效应。

书博会是国内较早设立的文化领域博览会，山东省此前已承办了3届。第32届书博会由国家新闻出版署主办，山东省人民政府、济南市人民政府承办。主会场设在济南市山东国际会展中心，并在济宁市、威海市设分会场。

据新华社

顺达名医堂

侯守虎

顺达口腔院长
主任医师、特聘教授
烟台市口腔医院
原业务院长



潍坊医学院口腔医学院特聘教授、中华口腔医学会民营分会常委、山东省口腔医学会民营口腔副主委、山东省民营口腔医疗机构协会监事长、烟台市民营口腔行业协会原会长。1982年毕业于山东医学院口腔系（现山东大学口腔医学院），临床经验丰富，善于处理口腔复杂疑难问题。尤其擅长口腔内科、口腔外科疾病诊治及种植牙技术，是烟台市开展种植牙项目先驱、烟台自由手全口种植先驱。近年来获国家专利九项，出版专著一部、发表论文10余篇，率先开展新技术项目10余项、获科技进步奖两项，连续两次获得“烟台市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”称号，2023年获得第八届“山东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”荣誉称号。

致家长的一封信： 当你缺牙时，种牙是首选

人的一生中，缺牙是普遍现象，面对这一问题时，现代牙科提供了多样化的修复方案，主要包括活动修复、固定修复以及种植修复三大类，综合评价当属种植牙为最佳。种植牙技术通过精密手术，将人工牙根（种植体）精准植入缺失牙的牙槽骨内，模拟自然牙的根部结构，随后在其上安装牙冠，完美复刻天然牙的形态与功能。这一过程中，不损伤其他牙，舒适坚固耐用，堪比天然牙，是缺牙患者的理想之选。

顺达口腔： 低调中的卓越，种植牙领域的星光

在烟台这座充满活力的城市中，隐藏着一家默默耕耘、口碑载道的口腔门诊——顺达口腔。它不靠张狂的广告吸引眼球，却以精湛的技术、深厚的底蕴和患者的口口相传，在业界树立了难以撼动的地位。特别是在种植牙领域，顺达口腔以其不凡的实力，书写着不凡的篇章，其优势与价值，值得每一位寻求口腔健康的人称道。

匠心独运，深耕种植三十年

提及顺达口腔的种植牙业务，不得不提的是其灵魂人物——侯守虎院长。自1994年起，在市口腔医院担任业务副院长的他，便勇敢地迈出了全市种植牙领域的第一步，成为该领域的开拓者与先行者。三十载春秋，他不仅积累了丰富的临床经验，更在技术上不断突破，率先实现了全口自由手种植全

薪火相传，种植团队熠熠生辉

在侯院长的引领下，顺达口腔的种植科团队如日中天，其中，颜灿主任便是团队中的佼佼者。他凭借扎实的专业基础和不懈的努力，逐渐成长为种植科的中坚力量。为了进一步提升技术，颜主任被单位选派至全国知名的上海九院进行为期一年的深造，这段经历让他在种植牙领域的技术更加炉火纯青，被

低调中的辉煌，品质铸就未来

在这个信息爆炸的时代，顺达口腔选择了一条不同寻常的道路——用实力说话，以品质赢人。它没有在广告上大肆渲染，却在每一个细微之处都透露出对专业的执着与追求。正是这种低调中的坚持与努力，让顺达口腔在种植牙领域

口义齿的壮举，这一成就不仅彰显了其深厚的专业功底，更为无数缺牙患者带来了性价比更高的种植选择。他坚持亲自操刀，用实际行动践行着医者的责任与担当。同时，他还致力于青年医生的培养，将自己宝贵的经验无私传授，为顺达口腔培养了一批技术精湛的优秀接班人。

患者亲切地誉为“种植圣手”。开发区门诊负责人曹贝贝主任，自口腔本科毕业后便扎根顺达口腔，用自己的勤奋与汗水，在行医路上不断前行。近年来，她更是将目光投向了种植牙领域，通过不懈努力，成功获得了种植资格，并圆满完成了多例种植牙手术，赢得了患者的一致好评。

绽放出了璀璨的光芒。未来，顺达口腔将继续秉承“以患者为中心”的服务理念，不断提升技术水平和服务质量，为更多需要口腔健康服务的人带去希望。在这里，每一颗牙齿的重生，都是顺达口腔对品质承诺的最好诠释。



口腔正畸，技术是核心。暑期正畸活动火热进行中，顺达口腔正畸团队致力于帮助更多患者的牙齿改“斜”归“正”，让他们重新绽放自信和美丽的笑容。

一城五院·品质如一

辛庄门诊

辛庄街付1-8号 2117288

幸福门诊

幸福路7-18附6号 6698988

莱山门诊

新苑路50-8号 6710008

南尧门诊

大东润鼎嘉园商辅6号 6885266

开发区门诊

开发区万达华府7号网点113号
6955518